Маркетинговые исследования


Задание 1. Модель диффузии инноваций.


Требуется изучить распространение инноваций в обществе.


Каждый индивид соответствует одной клетке, которая может находиться в одном из двух состояний: 1 �– новинка принята, 0 – новинка пока еще не принята. Предполагается, что автомат, приняв новинку один раз, остается ей верен до конца. Автомат принимает решение о принятии новинки, ориентируясь на мнение ближайших соседей (8-ми соседей). 


Пусть в окрестностях данной клетки имеется m сторонников новинки, а вероятность принятия данной клеткой инновации – p. Если p*m>=r, где r – фиксированное пороговое значение, то автомат принимает нововведение, в противном случае новинка пока отвергается.


Требуется построить модель на решетке 30х30, для значений p=0,1 и r=0,6. 


Рекомендация: на каждом рабочем листе Excel создавать только одну таблицу: 1) для момента времени t, 2) для суммы соседей, принявших новинку, 3) для момента времени t+1.


В отдельной ячейке подсчитать общее количество сторонников новинки. Значения p и r занести в отдельные ячейки.


Задача. 1) Исследовать поведение модели при начальном числе сторонников новинки =300 (т.е. 33%), =400, =500, =600 (т.е. 66%), =700. (начальные состояния рекомендуется сохранять на отдельном листе, чтобы можно было повторно исследовать поведение модели). При прогоне моделей записывать, как изменяется количество сторонников новинки. Все эти изменения (для разных  начальных значений сторонников новинки) отразить на графике.


2) Исследовать поведение модели в зависимости от значений p  и r. Начальное число сторонников нововведения =300, p=0,15, r рекомендуется выбирать в диапазоне от 0,8 до 0,5. Начальное распределение сторонников инновации каждый раз остается неизменным (такое же, как в задании №1). Изменение числа сторонников новинки отобразить на графике.


 3) Для того же начального распределения 300 сторонников новинки задать p=0,05. Выяснить при каком пороговом значении r начинается распространение инновации. Для нескольких значений r на графике отобразить скорость распространения инновации.


4) По итогам исследования сформулировать выводы о характере распространения инновация, характер их зависимости от m, p, r. 





Задание 2. (для “продвинутых”)


Для освоение нюансов маркетинга сконструировать клеточную модель конкуренции на рынке двух (возможно и более) новых продуктов. Каждому продукту должна соответствовать своя цифра (цвет). Начиная со случайной исходной позиции два игрока наблюдают за процессом диффузии. Каждый пятый такт игроки могут вмешиваться в естественный ход процесса, добавляя по одному стороннику новинок. Выработайте оптимальную маркетинговую стратегию.





